

# 法国多地打破高温纪录

## 巴黎出台城市应对策略

近日，世界气象组织和哥白尼气候变化服务局称，2023年7月“极有可能是有史以来最热的月份”。法国气象局数据显示，7月法国平均气温达到21.8至22摄氏度，较正常水平高出0.8摄氏度。该国东南地区连续迎来热浪，多地刷新高温纪录。巴黎市提出“巴黎适应2023”计划，以应对日益频繁的热浪和干旱。

7月7日至13日，法国迎来今年第一轮高温天气，热浪席卷了在该国东部20多个省份，波及全国约20%的居民。根据法国公共卫生部门公布的数据，本轮热浪期间，相关地区包含各种原因在内的“超额死亡人数”至少有80人。

从17日起，受地中海地区“热穹顶”效应的影响，高温气团闯入法国东南部，致多地气温达到40摄氏度，戛纳甚至打破1949年以来的高温纪录。位于地面上的科西嘉大区连续18天出现高温天气，是当地自1947年以来持续时间第二长的热浪。科西嘉大区7月平均气温将近25摄氏度，是当地有记录以来最热的7月之一。

法国著名气候专家、曾在联合国政府间气候变化专门委员会任职的让·茹泽尔表示，在全球变暖大背景下，高温纪录被打破“并不令人意外”。可以确定的是，今年7月创下的高温纪录顶多只能维持几年，且极有可能在2030年之前被刷新。从全球层面看，明年未必会比今年更热，但是下一个10年的气温将超过上一个10年。从地区层面看，高温纪录会接二连三被打破，并通常表现为气候灾难的暴发。



7月19日，在法国南部城市蒙彼利埃的喜剧广场，孩子们在喷泉里纳凉。

为应对日益频繁的热浪和干旱，多年来，巴黎市一直在根据气候形势对城市进行改造。今年6月，巴黎市提出“巴黎适应2023”计划，包括在城市中增加植树和绿地、扩建公共区域遮阴设施、在公共区域新建饮水池和喷泉、建造具有降温功效的“冷屋顶”等具体措施，以期对城市居民的防暑降温起到立竿见影的效果。法国公共卫生部门今年还分别针对儿童、老年人、残障人士等制作了语音、海报、传单等形式的防暑指南。

另外，自2004年以来，法国在每年6月1日至9月15日期间启动“高温和健康警报系统”，目的是确定可能对健康产生重大影响的高温天气，以便迅速采取预防措施。该系统主要依托法国气象局和法国公共卫生部门的协调配合，前者每天对各省的天气预报进行分析，并绘制和发布天气警报图，后者负责提高人们对于预警信息和预防措施的认识，并在季末评估高温对健康的影响。



## 马德里街头上演高桩醒狮

8月5日，演员在西班牙马德里街头进行高桩醒狮表演。

8月4日至6日，应马德里“城市之夏”艺术节和马德里中国文化中心邀请，深圳市福永怀德醒狮团亮相西班牙首都街头，为当地民众带来精彩绝伦的高桩醒狮表演。

# 孟加拉国客船与运沙船相撞

## 至少8人遇难

孟加拉国警方和救援机构5日说，一艘载有约50人的客船当天在该国中部与一艘运沙船相撞后倾覆，客船上至少8人遇难，数人失踪，已有34人获救。

据孟加拉国媒体报道，事故发生在孟加拉国首都达卡以南约40公里，博多河一条支流上。当晚8时30分左右，一艘满载沙子的拖网渔船与这艘机动客船相撞。

据孟加拉国《每日星报》报道，船上至少载有46人，多为野餐者。

达卡附近的蒙希甘杰区警察局长穆罕默德·阿斯拉姆·汗在事故现场告诉媒

体，截至当晚11时30分，当地居民和消防与民防部门的救援人员共发现8具遇难者遗体，包括妇女和儿童，尚未能确认全部死者身份。此外，至少10名伤员被送往不同医院接受治疗。

他说，根据幸存者的描述，船上乘客结束了博多河一日游，在回家的路上遭遇意外。

两船相撞后，客船上不少乘客设法游上岸。

德新社援引当地消防与民防官员卡耶什·艾哈迈德的话报道，潜水员已经连夜展开行动，搜寻至少5名乘客的下落。

另外，潜水员也在努力寻找沉船的具体位置。

运沙船驾驶员在事故发生后逃离了现场。警方已将该船扣押。

当地行政部门已对事故展开调查。蒙希甘杰区行政长官阿布·扎法尔·里蓬说，一个5人调查小组正按要求调查事故原因，将在3天内提交调查报告。

孟加拉国境内有200多条河流，船运是民众出行的主要方式。由于法规执行不严和河道运输服务管理不善，加之不少客轮年久失修或超载严重等原因，船难时有发生。

## 印度

### “月船3号”探测器进入月球轨道

印度空间研究组织5日宣布，印度月球探测器“月船3号”当天进入月球轨道。

据英国广播公司报道，“月船3号”于7月14日发射升空，包含月球着陆器和探月车，预计将于23日或24日尝试登陆月球。如果届时着陆成功，印度将成为第四个在月球表面实现着陆的国家。

这是印度第三次发起探测器登月项目。2008年，印度成功发射首个月球探测器“月船1号”，获得了大量图像和探测数据，但原计划运行两年的“月船1号”在2009年8月失联。2019年7月，印度发射“月船2号”探测器，当年9月其着陆器尝试在月球表面软着陆时失联，有关方面于11月承认着陆器已坠毁。

印度空间研究组织主席斯里达拉·帕尼克·索马纳特说，基于对“月船2号”相关数据的分析，“月船3号”做出了改进。

“月船3号”重3900公斤，造价约7500万美元。“月船3号”携带的着陆器“维克拉姆”重约1500公斤，包括一辆26公斤重的探月车。

## 格鲁吉亚

### 山体滑坡死亡人数上升至17人

格鲁吉亚内政部5日通报，该国西部地区3日晚发生的山体滑坡已确认造成17人死亡，仍有18人失踪。

美联社援引格官员的话报道，目前只有7名死者确认身份，脱氧核糖核酸(DNA)分析将确认其他死者的身份。

山体滑坡地点位于拉恰地区奥尼市附近一个村庄，距离格鲁吉亚首都第比利斯大约140公里。格官员先前说，山体滑坡由暴雨引发，一些道路和桥梁被冲毁。

25岁的当地居民玛丽亚姆·别里阿尼泽告诉法新社记者：“我们突然听到可怕的隆隆声，周围的树木开始倒下。”她先前在社交媒体上说，亲眼看到有人被泥石流冲走。

灾区的搜救行动已进入第3天。格内政部信息显示，超过400名消防和执法人员参与行动，当局还出动特种车辆和直升机搜救被困人员。超过200名当地居民已转移至安全地带。

灾难发生后，格鲁吉亚总理伊拉克利·加里巴什维利宣布7日为全国哀悼日。

## 苏伊士运河

### 一艘拖船与油轮相撞后沉没致1人死亡

埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶5日说，一艘拖船当天在苏伊士运河与一艘油轮相撞后沉没，造成拖船上1名船员死亡，其余6人获救。

苏伊士运河管理局发表声明说，事故发生后，当局派出救援队营救拖船上的7名船员并打捞沉船。目前，获救的6名船员已送至附近医院，他们的健康状况稳定。

声明说，涉事油轮从新加坡出发，计划驶往美国，目前停泊在埃及塞得港。

苏伊士运河位于欧、亚、非三洲交界地带的要冲，连接红海和地中海。运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。

本文图据新华社